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Teorija
Za problem linearnog programiranja

¢ =cl'x — max
Ax=b>
x>0,
gde je A = [B N| blok matrica u kojoj su levo kolone bazi¢nih promenljivih (xz), a desno nebazi¢nih

(xn), x = [xh x0T, ¢ = [ch X7, izvesti reénik u matri¢nom obliku.

XB

Ax=[BN] [ ] =Bxg+Nxy=b < Bxg=b—Nxy < xzg=B 'b—B 'Nxy

XN

E=clx=ck k] [ ;ff] } = chxg+chxy = ch(B7'b— B 'Nxy) + chay =

=B —cEB  \Nxy + chay = cEB 7o — (cEBTIN — ch)aw = B0 — (B7'N) e — cn)Txy



Zadatak
Na raspolaganju su nam smese mizli A, B i C sa specifikacijama:

le$nik suvo groZde | cena [RSD/kg]

Al 10% 18% 24
B| 20% 9% 20
C| 20% 45% 30

Treba napraviti novu smesu ovih mizli koja sadrZzi barem 20% le$nika i barem 24% suvog groZda.
Treba nadi koja smesa postojecih mizli daje minimalnu cenu.

Uvesti x1, x2 1 x3, promenljive koje odreduju uce$ée redom mizli A, B i C u 1kg smese. Postaviti
problem linearnog programiranja minimizacije cene lkg smese. Dualnom Simplex metodom resiti
postavljeni problem linearnog programiranja.

U kojem opsegu se moZe promeniti cena mizli A tako da dobijeno reSenje ostane optimalno?

= 24x; 4+ 20x, + 30x3 — min

01x; + 02x, + 03x3 > 0.2

0.18x; + 0.09x, + 045x3 > 0.24
X1+ x  +  x3 = 1

X]ZO, XQZO, X320

0 X1 X2 X3 Wi Wy W3 Wy
wy | —-1/10 -1/5 =-3/10 1 0 0 O —1/5
wy | —=9/50 —-9/100 —-9/20 0 1 0 O |—6/25
w3 1 1 1 0O 0 1 0 1
Wy -1 —1 -1 0O 0 0 1 —1
24 20 30 0O 0 0 O 0
1 X1 X2 X3 Wi wa w3 w4
w1 1/10 0 —-1/10 1 0 O —1/5 0
wp | —=9/100 0 -9/25 0 1 0 —9/100|-3/20
w3 0 0 0 0 0 1 1 0
X 1 1 1 0O 0 O —1 1
4 0 10 0O 0 O 20 —-20
21 x1 xp x3 wp wo w3 Wy
wi[1/8 0 0 1 =5/18 0 —7/40 1/24
x|(1/4 0 1 0 -=-25/9 O 1/4 5/12
wil O 0 O O 0 1 1 0
x|(3/4 1 0 0 25/9 0 -5/4 7/12
3/2 0 0 0 250/9 0 35/2 | —145/6

Optimalna tabela. x7 =0, x5 =7/12, x5 =5/12, {* = 145/6 =24.167. A:B:C=0:7:5.
Promena vektora cena ¢ = [24,20,30,0,0,0,0]” u obliku ¢ := ¢ +tAc, gde je Ac = [1,0,0,0,0,0,0]”
uzrokuje promenu zj, := zy + tAzy, gde je Azy = (B~'N)TAcg — Acy = [—1,0,0]7, jer je cp =
[0,0,0,0]7 i cy = [1,0,0]T.

Sistem nejednacina zj, +rAzy > 0 ima jednu nejednacinu: 3/2 —r > 0, Cije reSenje je t < 3/2, jer je
v =[3/2,250/9,35/2]T.

Dakle: Cena c;(= 24) moZe da se kree u opsegu (—o0,25.5] i da pri tome dobijeno reSenje ostane
optimalno.



